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  單一選擇題  

1.( C ) 小雨到書局買了 5 元的鉛筆 x 枝，7 元的原子筆 y 枝，拿 100 元給老闆，則老闆應找小雨多少元？  

 (Ａ) x＋y (Ｂ) 100－x－y (Ｃ) 100－5x－7y (Ｄ) 100－（5x－7y）。 

2.( C ) 小梅買了 x 元的原子筆 7 枝和 y 元的螢光筆 2 枝，付了 50 元，結果找回 8 元，若袁太也買了相同的原子筆 7 枝和螢光   

筆 2 枝，付了 100 元，結果應找回多少錢？ (Ａ) 8 元 (Ｂ) 42 元 (Ｃ) 58 元 (Ｄ)條件不足，無法得知。 

3.( D ) 化簡－6（－2x－5y）＝？ (Ａ)－12x－5y (Ｂ) 12x－5y (Ｃ)－6x＋30y (Ｄ) 12x＋30y。 

4.( D ) 下列哪一組 x、y 所代表的數是二元一次聯立方程式




932

12

＝－

＝＋

yx

yx
的解  

 (Ａ) x＝1、y＝0 (Ｂ) x＝5、y＝－2 (Ｃ) x＝－1、y＝1 (Ｄ) x＝3、y＝－1。 

5.( B ) 用加減消去法解聯立方程式


3x＋2y＝5……○１

2y＋4x＝1……○２，則用下列哪一種方法可消去 y？  

 (Ａ)○１式－○２式×2 (Ｂ)○１式－○２式 (Ｃ)○１式×2－○２式×3 (Ｄ)○１式×4－○２式×3。 

6.( B ) 聯立方程式
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的解為何？  

 (Ａ) x＝－2，y＝－3 (Ｂ) x＝2，y＝－3 (Ｃ) x＝2，y＝3 (Ｄ) x＝－2，y＝3。 

7.( C ) 長方形的長為 x 公分，寬為 y 公分，已知長比寬多 3 公分，且周長為 18 公分，則此長方形的面積為多少平方公分？   

 (Ａ) 12 (Ｂ) 15 (Ｃ) 18 (Ｄ) 21。 

8.( D ) 阿寶花了 110 元買 15 元和 20 元的原子筆共 7 枝，則他買了每枝 15 元的原子筆共幾枝？  

 (Ａ) 1 (Ｂ) 2 (Ｃ) 4 (Ｄ) 6。 

9.( C ) 判別 x＝1、y＝2 是下列哪一個聯立方程式的解？  
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10.( A ) 從直角坐標平面上 A 點（a , b）出發，先向右移動 5 個單位，再往下移動 2 個單位，再往左移動 7 個單位，最後到達（

2 , －3），則 a＋b＝？ (Ａ) 3 (Ｂ) 4 (Ｃ) 5 (Ｄ) 6。 

11.( B ) 若 A（a＋4 , b－2）與 B（3 , 5）重合，則（a , b）在第幾象限？ (Ａ)一 (Ｂ)二 (Ｃ)三 (Ｄ)四。 

12.( D ) 下列敘述何者正確？ (Ａ)（2 , 3）與 x 軸相距 2 個單位長 (Ｂ)（0 , －2）在 x 軸上 (Ｃ)（2 , 0）在第一象限  

 (Ｄ)（－2 , 3）與 y 軸相距 2 個單位長。 

13.( B ) 小明的位置是（4，0）、小宏（0，4）、小萍（1，1）、小英（2，2）、小綺（－2，－2）、小熏（－2，10）， 

請問以上共有幾人站在 3x＋y＝4 這條直線上？ (Ａ) 2 人 (Ｂ) 3 人 (Ｃ) 4 人 (Ｄ) 5 人。 

14.( C ) 關於 A（3 , 2），下列敘述何者正確？  

(Ａ) A 點到 x 軸的距離是 3 (Ｂ) A 點到 y 軸的距離是 2 (Ｃ) A 點在直線 2x－y＝4 上 (Ｄ) A 點在第二象限。 

15.( D ) 下列何者為方程式 4x＋3y＝24 的圖形？  

 (Ａ)  (Ｂ)  (Ｃ)  (Ｄ)  

16.( B ) 直線 2x－y＝－8 與 x＋2y＝1 的交點坐標為何？  

 (Ａ)（－2 , 3） (Ｂ)（－3 , 2） (Ｃ)（－5 , 1） (Ｄ)（－1 , 1）。 

17.( B ) 若讀一本 168 頁的書，已讀頁數和未讀頁數比是 5：3，則有多少頁未讀？ (Ａ) 21 (Ｂ) 63 (Ｃ) 84 (Ｄ) 105。 

18.( D ) 已知 x、y 均不為 0，若 5x＝7y，則（x＋y）：（x－y）＝？ (Ａ) 3：1 (Ｂ) 4：1 (Ｃ) 5：1 (Ｄ) 6：1。 

19.( B ) 若（x＋4）：8＝（4x－1）：15，則 x＝？ (Ａ) 3 (Ｂ) 4 (Ｃ) 5 (Ｄ) 6。 



20.( C ) 下列哪一個選項的 y 與 x 成正比？  

 (Ａ) 
x 1 2 3 4 

y 3 4 5 6 
 

 (Ｂ) 
x 9 8 7 6 

y 6 7 8 9 
 

 (Ｃ) 
x 2 4 6 8 

y 5 10 15 20 
 

 (Ｄ) 
x 1 3 5 7 

y 2 4 6 8 
 

 

21.( D ) 已知 y 與 x 成正比，若當 x＝2 時，y＝5，則當 y＝105 時，x＝？ (Ａ)
21

2
 (Ｂ)

2

21
 (Ｃ) 21 (Ｄ) 42。 

22.( B ) 已知有一件工程，阿佐每天工作 8 小時，則 30 天可完工。若阿佐想提早 6 天完工，則阿佐每天應工作多少小時？  

 (Ａ) 9 (Ｂ) 10 (Ｃ) 11 (Ｄ) 12。 

23.( A ) 若 y 與 x 成反比，且 x＝2 時，y＝6，則當 x＝8 時，y 為下列何值？ (Ａ)
2

3
 (Ｂ) 2 (Ｃ)

2

5
 (Ｄ) 3。 

24.( A ) 媽媽吩咐阿蓮煮綠豆湯，每 100 公克的水要加 3 公克的糖。今日阿蓮用 3600 公克的水煮綠豆湯，則要加入多少公克的

糖？ (Ａ) 108 公克 (Ｂ) 118 公克 (Ｃ) 128 公克 (Ｄ) 138 公克。 

25.( A ) 名道在第一次段考成績中，國文 95 分、英文 88 分、數學 x 分，若此三科的平均分數不超過 80 分，則依此關係可列出

不等式為下列何者？  

 (Ａ)
3

8895 x＋＋
  80 (Ｂ)

3

8895 x＋＋
  80 (Ｃ)

3

8895 x＋＋
＜80 (Ｄ)

3

8895 x＋＋
＞80。 

26.( C ) 小翊現在有 500 元，如果從今天開始每天存 50 元，存了 x 天後，小翊的總錢數超過 1000 元。下列不等式中，何者可

以正確表示題意？ (Ａ) 500＋x＞1000 (Ｂ) 50＋x＞1000 (Ｃ) 500＋50x＞1000 (Ｄ) 50＋500x＞1000。 

27.( C ) 青年盃跆拳道錦標賽將於臺北體育館 4F 舉行，高中組對打項目分為 8 個量級，分級依據如下。若依布是一位男子選手

，昨日過磅時體重為 72.8 公斤，試問他目前可以參加哪一個量級的比賽？  

 (Ａ) 63 公斤級 (Ｂ) 68 公斤級 (Ｃ) 74 公斤級 (Ｄ) 80 公斤級。 

高中男生組 量級體重 

54 公斤級 體重 54 公斤 

58 公斤級 54 公斤＜體重 58 公斤 

63 公斤級 58 公斤＜體重 63 公斤 

68 公斤級 63 公斤＜體重 68 公斤 

74 公斤級 68 公斤＜體重 74 公斤 

80 公斤級 74 公斤＜體重 80 公斤 

87 公斤級 80 公斤＜體重 87 公斤 

87 公斤以上級 體重＞87 公斤 
  

28.( A ) 如圖，在數線上圖示的區域，其不等關係式是下列哪一個？ 

 

         (Ａ)－3 x＜2 (Ｂ)－3＜x＜2 (Ｃ)－3 x2 (Ｄ)－3＜x2。 

29.( B ) 解不等式 3x－2＜－x＋5 的解為下列何者？ (Ａ) x＞
4

7
 (Ｂ) x＜

4

7
 (Ｃ) x＞

2

7
 (Ｄ) x＜

2

7
。 

30.( A ) 在數線上圖示 3x－2  2x＋7 的解為下列何者？  

 (Ａ)  (Ｂ)  (Ｃ)  (Ｄ) 。 

31.( A ) 小熏有 100 元，買鉛筆花了 28 元，最多還可以買每本 16 元的筆記簿幾本？ (Ａ) 4 (Ｂ) 3 (Ｃ) 2 (Ｄ) 1。 

32.( B ) 滿足不等式 5x－7＞3x＋3 的最小整數值是多少？ (Ａ) 5 (Ｂ) 6 (Ｃ) 7 (Ｄ) 8。 

33.( B ) 阿泰將每天作息時間的分配，繪成圓形圖，如圖，其中自由活動所占的比值遺漏了，則阿泰每天自由活動的時間為 

多少小時？ (Ａ) 3 (Ｂ) 5 (Ｃ) 7 (Ｄ) 12。 

    



34.( D ) 如圖是三年甲班畢業考的英語成績次數分配直方圖，則下列何者錯誤？ 

 

         

          (Ａ)此組資料共分 7 組，組距是 10 分       (Ｂ)不及格的共有 13 人  

(Ｃ)英語成績 70～80 分，這一組的人數最多 (Ｄ)  全班一共有 60 人。 

35.( C ) 如圖是三年甲班第一次段考數學成績的次數分配折線圖，若將三年甲班數學成績由低排到高，則第 20 位同學應在哪一

組？ 

 

(Ａ) 40～50 分 (Ｂ) 50～60 分 (Ｃ) 60～70 分 (Ｄ) 70～80 分。 

36.( D ) 若翰翰的身高記在 175～180 公分這組，則下列何者不可能是翰翰的真實身高？  

(Ａ) 175 公分 (Ｂ) 178.5 公分 (Ｃ) 179 公分 (Ｄ) 180 公分。 

37.( B ) 附圖是某班 22 位女生第一次段考數學成績的次數分配直方圖，則中位數會落在下列哪一組？ 

 

(Ａ) 40～50 分 (Ｂ) 50～60 分 (Ｃ) 60～70 分 (Ｄ) 70～80 分。 

38.( D ) 有十位同學的家庭人口數如下：12、3、8、3、5、4、5、4、5、4，則下列敘述何者正確？  

(Ａ)平均數是 5 人 (Ｂ)中位數是 4 人 (Ｃ)眾數是 12 人 (Ｄ)眾數是 4 人、5 人。 

39.( C ) 三年甲班學生身高次數分配如表： 

成績 

(分) 

155

～

160 

160

～

165 

165

～

170 

170

～

175 

175

～

180 

180

～

185 

次數 

(人) 
4 8 17 7 3 1 

則下列敘述何者正確？  

(Ａ)因統計的資料分成六組，故中位數在第三組或第四組，但 7＜17 ∴中位數在 170 ～ 175 公分這一組中  

(Ｂ)因 180 ～ 185 公分身高最高 ∴180 ～ 185 公分為眾數  

(Ｃ)將身高由小而大依序排列，且總人數為 40 人，取第 20、21 位的平均值 ∴中位數在 165 ～ 170 公分這一組中  

(Ｄ)因資料不明確，故無法求出中位數。 

40.( B ) 某高中的足球隊成員中，一、二年級的成員共有 8 人，三年級的成員有 3 人。一、二年級的成員身高（單位：公分）

分別為 162、162、164、164、166、166、168、168。若隊中所有成員的平均身高為 168 公分，則隊中三年級成員的平均

身高為幾公分？  

(Ａ) 175 公分 (Ｂ) 176 公分 (Ｃ) 180 公分 (Ｄ) 182 公分。 


